
  
  

  

ATA DA REUNIÃO ORDINÀRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA 

SUBPREFEITURA DO BUTANTÃ HIBRIDA OCORRIDA EM 07/04/2025. 

  
A reunião do Conselho Participativo Municipal do Butantã (CPM BT) realizou-se no dia 

sete de abril de dois mil e vinte e cinco, na Subprefeitura do Butantã (rua Ulpiano da 

Costa Manso, 201 – Jardim Peri Peri, São Paulo – SP em formato hibrido em primeira 

convocação, às 19:00 horas. 

Conselheiros Efetivos Presentes: Alex Sandro de Souza Santos, Maria Elza de 

Carvalho, Delia Maria Marcondes Costa, Ginalvo Silva de Santana, Maria de Lourdes 

Andrade Silva, Francisco Santos Bastos, Ernesto Kenshi Carvalho Maeda, Janete 

Barbosa Pereira, Raquel Elaine Barbosa, Givanildo Souza Tito, Luiz Laedio Martins 

Costa, José Alexandre Araujo Negrini, Erika Aparecida da Costa Marques, Marie Calfat 

de Almeida e Marilucia Nascimento dos Santos Camilo, José Eromildes Portella, Maria 

Aparecida Faragó Magrini, Debora Espasiani, Ana Helena Souza Barros, Thiago Lucas 

Fernandes de Oliveira, Paula Abud, Paulo Roberto Neves de Oliveira, Raquel Elaine 

Barbosa e Givanildo Souza Tito.  

Conselheiros Efetivos com falta: Sandro Silva Rocha, Carolina Catarina de Novaes, 

Erika Aparecida da Costa Marques e Derick Gonçalves de Oliveira. 

Pauta da reunião: 

Apresentação do  novo Subprefeito – Gilberto Laranjeiras – O subprefeito Sr. Gilberto 

disse ter sido nomeado há poucos dias pelo prefeito Ricardo Nunes e disse ser muito 

importante iniciar nesta primeira segunda feira de Abril com uma gestão compartilhada 

ouvindo-se as demandas e um momento oportuno para saber o que está sendo 

necessário em cada região. Descreveu todo seu histórico e vida pública, tendo recebido 

uma nova missão para desempenhar o melhor pela nossa região do Butantã. Disse ser 

um gestor amigo e próximo querendo fazer uma gestão para avançar com todas as 

necessidades de nossos 5 distritos. Disse que está sendo muito bem acolhido por todos 

e está feliz de poder desenvolver o melhor pelo Butantã. 



CET – presença do Sr. Clayton o qual colocou que todas as solicitações devam ser 

transformadas em documento físico para que possam ser atendidas. 

Via Quatro – Vitor disse que sempre que necessário está à disposição para receber 

pedidos, reclamações e auxiliando toda população em suas demandas. A intenção é 

melhorar a vida de toda população. Caso alguém precise enviar alguma informação 

pode ser enviada para o e-mail victor.ferreira@grupoccr.com.br. 

Felipe Santos, Fábio (jurídico), Reinaldo (TI) e Michele (comunicação) – Desejaram uma 

ótima reunião a todos e se colocaram à disposição para que o CPM possa fluir de 

maneira produtiva. 

Proposta de reunião mensal não oficial com subprefeito junto aos Conselheiros efetivos 

– Acordado que haverá uma reunião a cada 30 dias (10 votos) para encaminhar as 

demandas da população e dar mais dinamismo ao Conselho, assim como estreitamento 

de laços. Santana disse considerar extremamente fundamental este tipo de discussão 

junto a subprefeitura e que o subprefeito esteja presente em qualquer reunião oficial em 

que se faça necessário e que seja chamado, o que foi prontamente respondido pelo Sr. 

Gilberto Laranjeiras que disse estar à disposição. 

Aprovação do regimento interno – proposto que seja feito um regimento interno pelo 

próprio CPM para que possa ser votado, não sendo acatado o regimento sugerido pela 

Casa Civil, o qual não atende as necessidades de nossa região. 

GT de comunicação – Mari chamou a todos e disse que iria projetar um QR CODE para 

que as pessoas possam acessar as informações do grupo de Whatsapp e também 

sugeriu que tenhamos um Instagram do CPM assim que as pessoas sigam o Instagram 

da Subprefeitura. Diz que as pessoas também precisam ajudar se cadastrando para que 

possam estar a par dos temas. Sandro mencionou a necessidade de incluir no site da 

Subprefeitura informações sobre as reuniões e ATAS do CPM, assim como vídeo de 

reuniões, se possível. Propõe que haja redução do tempo de fala de cada pessoa ou 

munícipe. Garantir isonomia de apresentação de todos os munícipes, inclusive 

presentes e a criação de um jornal para todos os munícipes. Foi explicado ao final de 

sua fala que de acordo com o regulamento da Casa Civil cada munícipe possui 3 

minutos de fala e que isto não pode ser alterado. 

Cristiano – disse que teve uma reunião com o prefeito para discutir a COP 30, assim 

como falou bem do subprefeito, o tendo elogiado por o ter recebido e que está a 
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disposição do mesmo e para que sejam feitas políticas públicas na região. Disse ser 

Coordenador da comunidade Piamontezes e disse que gostaria de fazer uma crítica 

construtiva ao CPM e que precisam de devolutiva e de políticas públicas. Disse que não 

deseja mais ser maltratado e estão aqui para somar. Disse que irão enviar todos os 

ofícios e que voltarão a participar de todas as reuniões com diálogo e agradecer a CET. 

Disse existir ofícios que não foram respondidos, sendo que lhe foi explicado que ele não 

enviou nenhum oficio nos últimos 16 meses e que não existe nenhum oficio pendente, 

assim como todos os Conselheiros estão sendo copiados nas demandas justamente 

para poder acompanha-las, assim como lhe foi explicado o canal correto para envio de 

pedidos de ofícios e o que deve conter no mesmo para que possa ser efetivamente 

encaminhado. 

GT de contratos – Magrini disse que é responsável pelo GT de contratos e que irão fazer 

apuração dos contratos e pede que algumas pessoas peçam que a população ajude 

solicitando que o GT possa ajuda-los. Trabalhará em parceria com pessoal de 

comunicação que deve ser clara e transparente. Vão levantar os contratos mais 

polêmicos em paralelo as demandas da população, não sendo possível analisar a todos 

os contratos. 

GT acompanhamento de obras – Santana deu boas vindas ao subprefeito e disse que 

este grupo tem muita ligação ao GT de contratos, sendo que eles estarão em campo e 

o GT de contratos mais na parte administrativa. Disse estar visitando diversos locais e 

disse que gostaria de parabenizar a visita que fez hoje na Praça do Coreto. Terão um 

cronograma de reuniões entre o que está demandado e o que está sendo realizado, já 

tendo conversado com a Magrini para que estejam bem alinhados. Distribuir tarefas 

também será fundamental dentro deste cronograma de reuniões, que serão em boa 

parte online. Disse ser fundamental que a população seja o elemento principal de 

nossas reuniões. 

Laédio disse que tudo o que passar por todos os GTs deve sempre antes ser aprovado 

pelo pleno. A palavra final de qualquer comunicação deve ser do pleno, mesmo que seja 

canais de comunicação. Para chegar aqui passamos por um processo seletivo, 

recebemos o voto dos eleitores, recebemos o título de posse e assim que cada um 

chegou para completar o pleno do Butantã. Pediu que a gente pudesse abrir a palavra 

aos munícipes. 

Fala dos munícipes e Conselheiros: 



Francisco (conselheiro) – Gostaria de pedir ao Felipe que entregue a devolutiva da Sra. 

Diva. Como não foi enviado oficio, não há o que ser respondido já que não foi seguido 

o procedimento recomendado. Pedido que seja dada atenção a comunidade 

Piemonteses. 

Portella (conselheiro) – Agradeceu ao subprefeito e pediu a equipe da Via Quatro que a 

estação do Joquei está pegando boa parte do espaço e que não acham justo a 

população ser privada de um parque apesar de entender que seja importante o Metro, 

mas que precisa ser preservada a natureza e o parque existente no local. 

Mirian – Professora do CEU Uirapuru – agradece e devolutiva da iluminação da pista de 

skate – precisa de lixeiras – disse que existe um plano diretor para o parque linear o 

qual não sai. Tem um plano de arborização para o local para que possa melhorar o local 

e o meio ambiente. Pede a CET que haja retorno de seu pedido de lombada para a 

Tiburdio 246 a qual descem muitas motos e que necessita de lombada, sendo 

necessário que haja envio das informações para que seja feito oficio. 

Nilson – morador do parque Ipê – mudança da linha 576 – gerou buracos, vazamentos 

e problemas nas casas. Este local está com problemas graves e gerando diversos 

problemas na rua Savério, pedindo que haja mudança deste itinerário. Pedido que 

procure algum Conselheiro de sua região para que seja feito o oficio para esta demanda, 

com fotos e protocolos. Disse ser totalmente a favor do transporte público mas precisa 

ver o que é mais importante para todos. Juliana, sua vizinha reforça que na praça 

Savério Qadros possuem muitas crianças e que além do problema das casas seja visto 

pela segurança das crianças. 

Mineira – Diz ter feito uma enorme limpeza na Praça Elis Regina e diz estar muito feliz 

e que possui muito trabalho ao novo Subprefeito. Disse estar com problema seríssimo 

na Vila Gomes e que motoqueiros estão 24 horas na contramão e que estão 

praticamente atropelando as pessoas. O lixo é um enorme problema já que qualquer 

esquina vira ponto viciado de lixo, além dos moradores de rua que precisam de ajuda. 

Precisa-se melhor segurança na região, que está bem insegura e precisa de Smart 

Sampa com urgência. A questão de buracos está sendo muito bem tratada pela equipe 

local. 

Chiquinho (Conselheiro) – Solicitou que haja uma reunião com o subprefeito e a 

liderança Piamonteses e população. 



Paulo Roberto (Conselheiro) – Disse dar boas-vindas ao subprefeito e disse que 

diversas regiões estão abandonadas havendo lixo em diversas regiões. Disse que a 

“quebrada” está cheia de buracos assim como regiões nobres. Disse que é necessário 

que as lideranças tenham bom diálogo com a subprefeitura para que sejam todos bem 

atendidos. O povo é quem está sofrendo e que daqui para frente que nossas demandas 

sejam atendidas. As pessoas estão sofrendo deve se deixar de lado a politicagem. As 

pessoas precisam de ônibus e não acha justo que haja mudança de trajeto que não 

atenda a população, o que foi bastante questionado pelos Conselheiros. A intenção é 

que saiamos com os melhores resultados. 

Diva – Disse que semáforo está colocado próxima a COHAB e que o mesmo fica aberto 

pouco tempo para um dos lados próximo ao final da Raposo, próximo a Osasco. Disse 

que a linha marrom existe desde 1996 (projeto) e que até hoje não obteve mais nenhum 

retorno. Diz que a linha marrom é importante e que com a Nova Raposo irão tirar 

algumas linhas de ônibus o que irá prejudicar a população. 

Santana (conselheiro) – O objetivo deve ser buscar mais linhas de ônibus para o nosso 

bairro, sendo que não sabemos ainda o que o novo subprefeito deseja para nossa 

região. Pede que o subprefeito apresente o seu novo plano de trabalho para todas as 

comunidades e nosso bairro. Disse que o subprefeito pode definir qual o prazo que 

precisa para que o CPM possa debater sobre algo concreto. Temos que trabalhar sobre 

plano de trabalho e não podemos nos perder em nossas demandas, com brigas entre 

nós para que tudo saia em ordem. Proposta que seja apresentado este trabalho aceita 

pelo Subprefeito. 

Cristiano – Disse que a população precisa ser mais ouvida e que voltará a participar das 

reuniões junto ao CPM pois acredita que voltará a ser ouvido e que todas as suas 

demandas não foram atendidas. Lhe foi explicado que todos os ofícios foram efetuados. 

Johab – disse que precisamos zelar pela zeladoria e incentivar as hortas comunitárias 

de nossa região. 

Catarina – Disse que precisa reforçar as lixeiras da praça Elis Regina – precisa se 

verificar nas proximidades um afundamento próximo ao número 31 da Botoroca – 

próximo a farmácia Ultrafarma. No local estão passando caminhões o tempo todo e 

retirando fios, sendo que muitas pessoas estão sem internet. Catabagulho precisa ser 

melhor divulgado. 



Leonor - Ônibus que está passando pelo local que está afetando muro de contenção 

que precisa ser avaliado pela subprefeitura para que seja avaliado que não é possível 

que o ônibus passe pelo local, sendo que são contra a rota que o mesmo efetua e não 

contra a linha 756A10 que pode ser alterada ainda atendendo a população. A rua está 

com afundamento de solo e a prefeitura não se responsabilizou por isto. Pede a CET 

que coloquem lombadas nesta rua Samuel Davi – Parque Ipê, que já foram negadas. 

Isis – Pediu ao Subprefeito e disse que é mãe de um aluno e com apoio da população 

e a EMEF Adolfino Castanho é um patrimônio da população. A escola está passando 

por diversos problemas como falta de energia, água, gás e invasão de pessoas no local, 

ficando crianças na rua e sem condições de retorno. Disse ter havido ocorrência de 

assedio na porta e conversando com a Diretora pede segurança efetiva e apoio a 

estrutura que sofreu furtos criando um canal de apoio e desenvolvimento. A escola 

precisa de apoio do poder público para seguir seu caminho. Conselheira disse que pode 

verificar a questão do local e que chegou em um momento muito triste onde a diretora 

deixou filmar e havia uma gambiarra para que as crianças pudessem ter aula, o que é 

lamentável. Até mesmo as crianças estão com sua alimentação sendo estragada e 

furtada. Pedem segurança 24 horas no local. 

Martha – participa da rede Butantã que comemora anos de existência e não possui 

diretoria e estatuto. Disse que efetuaram uma reunião virtual onde tinham uma 

preocupação com o novo subprefeito e que ele tenha ligação com a região e carreira. 

Disse que existem diversas regiões com problemas e que se muda toda hora o 

subprefeito e ainda mais sem conhecimento da região atrapalha o andamento da região. 

O coordenador de planejamento urbano também é um cargo que preocupa e que a rede 

possui um carta aberta que está disponível. Disse que o Butantã ainda possui áreas de 

preservação muito importantes e vendo a subprefeitura como uma parceira vê 

preocupações com obras no Instituto Butantã que possui autorização de corte de mais 

de 6000 árvores, o que preocupa muito a região que é uma reserva de mata. 

Magrini – Diz ser necessária mudanças de mão de ruas no Jardim Guedala e Jardim 

Leonor. Possuem um projeto de 2019 que está parado e que precisa ser retomado, 

inclusive por ser de 5 anos atrás e que precisa ser revisto. 

Ernesto – Conselheiro do Rio pequeno e gostaria de reforçar a proposta do Santana 

para que apresente o prefeito um projeto para a região. Disse que a poda de árvores e 

cuidados de zeladoria nas praças é um grande problema e estabelecer um cronograma 

que seja divulgado para toda população, o que facilita o que será feito na região e para 



o plano de trabalho. Enxergar o que está previsto nas diversas áreas da região para que 

a população tenha previsibilidade dos trabalhos. Foi aberto o Participe Mais que são 10 

milhões por subprefeitura e onde qualquer cidadão pode efetuar propostas que serão 

analisadas pela Fazenda para que depois possam ser votados, sendo depois mais 5 

definidos pelo CPM, que tem acatado a vontade da população. Convida a população 

para que 4ª feira estejam no movimento do impacto da Nova Raposo, a qual são contra 

assim como pela mobilidade da região, com um convidado da Colômbia. 

Oscar – Conselheiro de saúde – deu os parabéns ao subprefeito e pediu que os garis 

que fazem a varredura no Rio Pequeno sejam fiscalizados e que o local seja 

corretamente limpos e se tornando local de desova. O Rio Pequeno precisa de atenção 

aos trabalhos que estão sendo efetuados, em especial para serviços de sarjetas que 

estão sendo feitas de qualquer modo. Asfalto e sarjetas de péssima qualidade e que 

são feitos em um dia e no outro dia já está estragado. O dinheiro precisa ser melhor 

investido com qualidade na execução do serviço. Pede a CET que verifique a velocidade 

dos ônibus. 

Elza (conselheira) – Deu boas vindas ao subprefeito e disse que uma pessoa do CPM 

disse que a obra do UBS Vila Gomes é de 50 milhões o que não é verdade e é sim 

aproximadamente 6 milhões. Está sendo feita uma reforma e ampliação da mesma. 

Também foi informado que quem conseguiu esta obra foi o CPM o que também não é 

verdade. A UBS São Domingos precisa ser retomada para que os moradores do local 

possam ser atendidos, estando eles divididos em 2 locais distintos e sem nenhuma 

qualidade. 

Débora (conselheira) – Mencionou que outros CPMs tem interferido na região do CPM 

Butantã. Se tiverem algo relacionado a nossa região, que envie ao CPM Butantã assim 

como se tivermos algo referente a outras regiões assim o faremos. 

Subprefeito – Agradeceu a presença de todos no debate e disse que terão um 

subprefeito amigo e parceiro. Em relação ao pleito do Santana, disse que não vê 

problema algum em apresentar um trabalho aos Conselheiros que pode ser alterado 

devido a fatores ambientais e emergenciais, o que precisa ser entendido por todos. 

Terão um verdadeiro parceiro como subprefeito. 

Observação: Devido ao grande número de inscritos presencialmente não houve tempo 

para ouvir as pessoas que estavam online. Lembramos que sempre efetuamos a lista 

de falas primeiro ouvindo as pessoas que estão presenciais e depois as que estão 



online, dentro do limite de tempo da reunião. Falhas no sistema de internet da 

Subprefeitura também impossibilitaram que houvesse a comunicação com os munícipes 

que estavam online, apesar de nos ouvirem normalmente, tendo sido usado 5G para 

que pudessem nos assistir. 

Clayton da CET – e-mail: das@cetsp.com.br e claitondiascet@gmail.com 

Lista de presença: 
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Próxima reunião ordinária do Conselho Participativo ocorrerá dia 05/05/2025 de maneira 

hibrida.  

Não havendo mais nenhum assunto a ser discutido, a encerrou-se às 21h12.  

               
___________________________                       

José Alexandre Araujo Negrini 

Secretário do CPM Butantã 

 

 


